
VI ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА  

МИЦ «Вектор развития: Экономическая география» 

Ответьте на вопросы теста. 

В каждом вопросе только один правильный вариант ответа 

 

ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ 

  
 

1 

 Объектом исследования экономической географии является… 

А. религиозный состав населения; 

Б. трудовые ресурсы; 

В. территориальная структура хозяйства; 

Г. размещение природных ресурсов. 

2 К наименее развитым (бедным) государствам относятся … 

А. Эфиопия, Сомали, Чад.  

Б. Греция, Португалия, Албания.  

В. Мексика, Индонезия, Австралия.  

Г. Пакистан, Индия, Вьетнам. 

3 Наибольший ВВП на душу населения  имеет … 

А. Бельгия; 

Б. ОАЭ; 

В. Швеция; 

Г. Израиль. 

4 Для населения стран Восточной Европы характерна особенность … 

А. естественная убыль населения; 

Б. низкий (менее 30%) уровень урбанизации; 

В. наибольшая доля детей в возрастной структуре населения; 

Г. религия большинства населения – протестантство. 



5 В  состав ОПЕК входит … 

А. ОАЭ; 

Б. Китай; 

В. Австралия; 

Г. США. 

6 Наиболее крупной по численности населения городских агломераций является…  

А. Нью-Йорк; 

Б. Шанхай; 

В. Токио; 

Г. Сеул. 

7 Страна,  входящая в Содружество Независимых Государств… 

А. Литва; 

Б. Армения; 

В. Латвия; 

Г. Эстония. 

8  В России крупнейшим по грузообороту морским портом является… 

А. Новороссийск; 

Б. Мурманск; 

В. Владивосток; 

Г. Ванино. 

9 В России большую часть электроэнергии производят… 

А. ТЭС; 

Б. АЭС; 

В. ГЭС; 

Г. ЭС других источников энергии. 

10  В России около 70% минеральных ресурсов составляют… 

А. уран, золото и платина; 

Б. черные и цветные металлы; 

В. алмазы и драгоценные металлы; 

Г. топливо – энергетические ресурсы. 



11  В структуре занятых по отраслям экономики РФ численно преобладают… 

А. на транспорте и в связи; 

Б. в отраслях непроизводственной сферы; 

В. в промышленности; 

Г. в сельском хозяйстве. 

12  Выберите правильное утверждение: 

А. обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических лесов; 

Б. высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран как Канада и Австралия; 

В. малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, стремятся увеличить площадь пахотных 

земель за счет распашки горных склонов. 

 ПО КРАТКОМУ ОПИСАНИЮ ОПРЕДЕЛИТЕ ГОСУДАРСТВО 

 

13 Островное государство относится к числу экономически высокоразвитых стран.  Территориально находится в Западном 

полушарии и омывается водами Атлантического океана. Численность населения  -  менее одного млн. человек. 

Особенностью природы является наличие действующих вулканов. 

А. Исландия; 

Б. Великобритания; 

В. Дания; 

Г. Гибралтар. 

14 Страна экономически высокоразвитая, ее территория расположена в Восточном полушарии и омывается водами Тихого и 

Индийского океанов. Значительную часть территории занимают пустыни и полупустыни. Для животного мира 

характерно:  сумчатые млекопитающие, млекопитающие, откладывающие яйца… 

А. Австралия; 

Б. Япония; 

В. Китай;  

Г. Саудовская Аравия. 



15 В стране нет железных дорог, в столице нет дымовых труб, на каждого жителя страны приходится до 4,5 овец и до 5 т 

выловленной рыбы. Столица является самой северной в мире. 

А. Ирландия; 

Б. Норвегия;  

В. Исландия;  

Г.  Швеция. 

16 Определите верные утверждения в парах «страна – столица этой страны» … 

А. Бразилия – Сан-Паулу, Египет – Каир, Ирак – Багдад; 

Б. Индия – Дели, Австралия – Сидней, Румыния – Бухарест; 

В. Украина – Киев, Словения – Братислава, Германия – Бонн; 

Г. Испания – Мадрид, Португалия – Лиссабон, Мьянма – Нейпьидо. 

17 Самый крупный в мире металлургический комбинат находится в … 

А. Японии; 

Б. России; 

В. США;  

Г. Южной  Корее. 

18 Водами Атлантического океана омываются страны … 

А. Оман, Исландия;  

Б. Ирландия, Саудовская Аравия;  

В. Сомали, Аргентина;  

Г. Испания,  Аргентина. 

19 Определите страны, граничащие друг с другом… 

А. Франция, Бельгия, Германия; 

Б. Словакия, Германия, Украина; 

В. Греция, Румыния, Болгария; 

Г. Португалия, Франция, Испания. 

20  Определите  все три страны, которые  относятся к «великим горнодобывающим державам»… 

А. Китай, США, Япония; 

Б. США, Россия, ОАЭ; 

В. Япония, США, Германия; 

Г. Китай, Австралия, ЮАР. 



21 Определите королевство с правильно указанной столицей… 

А. Лесото – Каир; 

Б. Свазиленд – Претория; 

В. Марокко – Рабат; 

Г. Эфиопия – Могадишо. 

22   Определите государство, которое не являются высоко урбанизированными… 

А. Испания; 

Б. Вьетнам; 

В. Мексика; 

Г. Россия. 

ЗАДАНИЕ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ 

К каждому из приведенных ниже терминов и понятий, отмеченных цифрами, найдите соответствующее определение, обозначенное 

буквой 

 
 

23 Экономические  зоны   А. Основная база для производства промышленной продукции.  

24 Экономическая география    Б. Россия, США, Канада, Китай, Индонезия  

25 Минеральное сырье    В. Учтенные запасы месторождений полезных ископаемых (рудных 

и нерудных), отложенные поверхностно и в водах озер, морей 

(соль, россыпи), используемые народным хозяйством. 

26 Мировое хозяйство      Г. Районы акватории Мирового океана за границами 

территориальных вод шириной около 200 морских миль, в которых 

приморское государство выполняет суверенные права на разработку 

и разведку минеральных ресурсов, осуществление научных 

исследований, лов рыбы. 

27 Лидеры мировой  заготовки древесины   Д. Исторически сформировавшаяся база национальных хозяйств 

стран мира, связанных между собой экономическими и 

политическими отношениями 



28 Страны самые богатые газом  Е. Общественно- географическая наука о территориальной 

организации экономической жизни общества. 

29 Первичные энергетические ресурсы   Ж. Иран, США, ОАЭ, Канада, Нидерланды, Саудовская Аравия 

30 Минеральные ресурсы  З. Нефть, природный газ, каменный и бурый уголь, горючие 

сланцы, торф,  древесина, гидроэнергия. 

 

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0

